

暖警暖在心尖尖

盐南创新打造“幸福警营”

□陈子妍 沈力



教官正在给警娃们上搏击课。(警方供图)

“小朋友们，坏人从背后抱住你该怎么办？”8月2日下午，在市公安局盐南高新区分局“警察之家”内，一名警务实战教官正在给参加“小小平安体验官”暑期夏令营的警娃们上搏击课，小朋友们一招一式学得有模有样。刑警大队民警赵鹏高兴地说：“现在工作再繁忙，都不用担心孩子无人照顾了。”

近年来，盐南公安牢固树立“服务中心工作、服务基层一线、服务实战需求”理念，在全省率先打造“四中心一基地”“警察之家”警务综合阵地，坚持“暖警暖在心尖尖，爱警爱在关键处”，努力当好民警最信赖、最亲近的“娘家人”“贴心人”，不断激发队伍活力，为公安工作提供扎实的队伍保障。

文化引领 让民警安心

一踏进多彩智慧党建中心，大屏上实时滚动的积分排行榜引人注目。这是盐南公安自主打造的党务、警务、民生“三位一体”智慧党建云上平台，集全员考核、学习教育、党务管理、便警服务等功能于一体，让党建工作更加实化、具化、细化。2021年，该品牌被江苏省公安厅表彰为“全省公安机关基层党建最佳创新项目”。

让民警安心，盐南公安把文化引领作为关键一招。除了多彩智慧党建中心，盐南公安还系统打造了现代警务研究中心、实战训练中心、警营文化中心和廉政教育基地，“四中心一基地”应运而生。

7月16日，全市公安系统首个“学习强国盐城学习平台供稿中心”在警营文化中心正式揭牌……在警营文化中心，丰富的党建活动、温情的故事分享、精彩的演讲比赛，在这里接连亮相。在实战训练中心，对抗训练、体能测试、警情处置，轮番开展。在现代警务研究中心，与多个业内知名企业联合办公，共同探索高新技术在现代警务中的应用。在廉政教育基地，反腐败案例定期开讲。

创新打造了“四中心一基地”，盐南公安让思想教育不再枯燥呆板，通过思想教育、文化熏陶、素质提升，为推动公安工作高质量发展夯实了基础、积蓄了动能。

拴心留人 让民警安业

从优待警，是凝聚警心的温情之举，是稳定队伍的坚强保障，更是焕发队伍激情的重要动能。

如何激活队伍建设一池春水？盐南公安把暖警工作做到民警心坎上，用心用情打造了“警察之家”，设置警娃乐园、警营沙龙、红色影院等特色区域，为民警及子女提供一站式、全方位暖警惠警服务，让全警获得感倍增、幸福感满满。

“我们邀请专业老师、育儿专家等，为全局民（辅）警提供子女寄学服务，着力解决寒暑假以及重大安保期间民警无法照顾子女问题，确保民（辅）警心无旁骛投入工作。”盐南公安有关负责人介绍。目前，已有40余名民警子女报名参加今年暑期托管。

一曲舒缓的音乐、一杯浓郁的咖啡，一本直击心灵的书籍，一部热映的电影……不经意间以为自己走进了一间主题咖啡馆，随处可见的一些小美好瞬间赶走了工作一天的疲惫，连周末的值班也变得生动有趣了。“真好！没想到在单位也能看电影！”禁毒大队民警陆羿下班后在警营沙龙点了一杯免费的咖啡，坐进红色影院欣赏了热映电影。不仅如此，乒乓球、书法、象棋、阅读角，还有警务创意集市……这些都是民警们争相打卡的“网红区域”。

激发活力 让民警安身

如何直面民警最迫切的现实需求，把爱警惠警的举措做到民警的心坎上？盐南公安将打造健康警队摆在了重要位置。深化警医合作共建，打通医疗救助“绿色通道”。同时建成心理健康服务站，定期邀请心理健康服务团队上门开展心理健康服务，为民（辅）警提供免费、专业、高效的心理咨询服务。

同时，紧扣民警实际需求，建成健身房、便警超市、免费洗衣房等生活配套设施，为分局民（辅）警提供丰富、舒适、贴心的生活保障，升级健康指数，提升幸福指数。“很方便很实用，我现在除了工作和回家，正常待在分局健身房！”刚结束了一天工作的环境警察大队民警陈力走进了健身房。

一项项暖警爱警的务实举措，传递着盐南警营的脉脉温情，彰显着分局党委对民警的厚爱。更优的工作氛围、更实的保障举措……盐南大地，公安队伍人心思齐、人心思干。暖警、爱警、惠警在润物无声中涵养、激励着盐南公安忠诚向党、一心为民、勇往直前，让民警的“幸福指数”转化为“战斗指数”，为平安护航贡献出盐南力量。

强力推进夏季治安打击整治“百日行动” 滨海公安“点亮平安灯”当好守夜人

全面加强巡逻防控，最大限度将警力摆上街面、沉入社区，夏季治安打击整治“百日行动”以来，滨海公安从严从密巡逻治安秩序、从严从快打击违法犯罪、从实从细化解矛盾纠纷，点亮夏夜平安灯，当好群众守夜人。

“流动蓝”成为夏日最美风景

7月24日21时许，滨海县公安局新时代警务工作站民警在滨海公园夜巡时，接到群众报警求助，称在公园散步时与孩子走失。民警立即上报指挥中心，指令周边巡逻警力到场协助寻找，不到10分钟，小孩便与其父母团聚。

民警巡逻的身影，穿梭在大街小巷，红蓝色的警灯，闪烁在街头巷尾，描绘出这座海滨小城夏夜的亮丽风景。“警”。“百日行动”开展以来，滨海公安打防结合，开展叠加式、全时空、立体化巡逻防控，震慑街面违法犯罪，增强治安管控力。

流动在街巷的警车、警灯、警徽，带给群众看得见的安全感。针对夏季道路交通安全，组织巡特警、交警等部门开展夜间集中设卡盘查，严查可疑人员、车辆、物品和酒驾醉驾等违法犯罪行为。

点亮守护群众的“平安灯”

7月22日20时许，正红派出所民警在检查时发现，辖区某居民徐某涉嫌非法储存危险物品；7月22日22时许，交警大队民警在县城主要道路设卡盘查时，查获涉嫌酒驾的违法行为人王某；7月22日

23时许，巡特警大队民警在巡逻盘查中，抓获涉嫌盗窃车内财物犯罪嫌疑人周某……

对街面警情快速出警快速处置，对重点场所加密清查频次，对群众反映强烈的街面突出侵财案件强化防范预警，重点打击夏季多发违法犯罪，快侦快破严重暴力犯罪……“百日行动”中，滨海公安严打违法犯罪，累计投入巡防警力1800人次，抓获各类违法犯罪嫌疑人160名，破获各类案件139起，有力维护了人民群众生命财产安全。

“一站到底”化解矛盾纠纷

“百日行动”中，滨海公安不断实践和发展新时代“枫桥经验”，充分发挥平安服务中心“一站式”调解机制，深入开展矛盾纠纷排查化解工作。

法律专家孙昌成擅长经济类纠纷；在基层社区工作三十多年的蔺胜洲面对邻里纠纷手到擒来；心理咨询师蔺素珍在情感纠纷里总能看到当事人心中最柔情的一面；做了三十余年教师的钱慧在青少年眼中是无话不谈的贴心奶奶……在平安服务中心，几乎每一位调解员都有专长，“进一扇门、找一帮人、解万般事”成为现实。

为使矛盾纠纷调解服务更高效，平安服务中心还打破部门壁垒，集中邀请有关部门按需进驻，建立联席联商制度，准确运用人民调解、行政调解和司法调解，形成工作合力，促进多元化解工作规范高效运行。 马强 记者 郭敬雷

耐心调处矛盾 银行送来锦旗

盐城晚报讯 “耐心负责好警察，情真意切似家人”，近日，盐都公安分局盐渎派出所收到辖区一家银行工作人员送来的一面锦旗，上面写着这样一句话。

“我们这里发生纠纷，能不能请你们安排民警来协调处理一下。”7月15日，盐渎派出所值班民警洪仁栋接到群众求助。民警立即出警，抵达现场后了解到，报警人李先生在一家银行办理业务时，认为自己的事情没有得到银行的妥善处

理，与银行工作人员发生口角。李先生离开银行后，因心生不满再次返回，并与银行工作人员发生纠纷。

在事实了解清楚后，民警耐心细致地对银行工作人员及办事的李先生现场进行了劝导。经过民警的不懈努力，双方主动向对方赔礼道歉，有效化解了矛盾纠纷。

“谢谢警察同志。”近日，银行工作人员专程来到盐渎派出所送上锦旗，以表达对派出所民警高效处置的感激之情。 胡婷

邻里小事起纠纷 民警化解促和谐

盐城晚报讯 7月24日下午2时许，市民杜先生来到阜宁兴阜派出所报警，称最近几天天气炎热，孩子在家读书想开空调，却发现空调坏了，经过检查，他发现原来是空调外机线被人掐断了。想到自己曾与邻居陈先生因空调外机发生过矛盾纠纷，便怀疑此事是其所为，于是怒气冲冲来报警。

7月初，杜先生与其邻居陈先生就因空调外机安装一事发生矛盾，双方互不相让争吵不止，并为此事多次报警。兴阜派出所民警多次组织双方开展调解工作，并于7月14日调解成功，双方当事人握手言和、不计前嫌。本以为矛盾纠

纷已经圆满解决，但杜先生的再次到来说明此事并没有结束。值班民警在了解详情后，安抚杜先生的情绪。随后，值班民警联系到另一位当事人陈先生，在民警的耐心讲法说理之下，陈先生也承认此事是他做的，但掐断空调外机线是发生在调解之前，在调解的时候忘记提及此事。陈先生为之前不理智的行为向杜先生道歉，并承诺尽快将杜先生的空调外机线修好。

至此，一起邻里矛盾纠纷再次得以及时化解。最后，杜先生和陈先生对兴阜派出所民警的耐心调解表示衷心的感谢。

龚冉 曼爽